

KUNSZENTMÁRTON és VIDÉKE

HELYI ÉS A TISZAZUG ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ HETIKÖZLÖNY.

ELOFIZETESI ÁRAK: Egy évre 2 forint. Félévre 2 forint. Negyed évre 1 forint.	Szerkesztőség: főtit. Némedy-tesztverek házában. Kiadóhivatal: főtit. Szauárdi László házában.	HIRDETÉSEKRE NÉVEZ: a lap egy oldalá 15 hirtve van beosztva. Egy hely ára 90 kr. — Bályegzőj külön 30 kr.	NYILTTERBEN minden egyes sor kölése 30 kr. Készíratok vissza nem adatnak.
--	--	--	--

Megjelen minden. vasárnap.

Felölös szerkesztő:
BALGA LAJOS.

Egyes szám ára 8 krajczár.

Tisztelt olvasóinkhoz!

Két évvel ezelőtt, vagyis 1887. május 15-én jelent meg lapunk első száma. Ma az utolsó számot veszik olvasóink. Engedjék meg azért, hogy ez alkalomból egy futó pillantást vetessünk vissza rövid múltunkra.

Lapunk két év előtt adott programja kifejtette, hogy mi ösztönözt bennünket e lap megindítására: azon hitben tettük azt, hogy városunk, mely 14 ezer lakost számlál, melynek képe az utolsó évezred alatt egészen megváltozott, a hol a intellektuális elem meglehetősen mérvény szaporodott, a hol az ipar és kereskedés fejlődésben van, szóval ma már új idők, új emberek: mitán sikra számíthat a szellemi téren is, és elvárhatja, hogy legyen egy oly erős organuma, a mely jogos igényeinek és kívánálmának kielégítését követel. Ohajait nyilvánítja. érdekeinek há védelmezője és istápolója.

Lapunk megindításakor nem fűztünk valami vérmés reményeket tömeges előfizetésekhez, s hogy lapunk pártoláiban többit váltott be a t. közönség, nem remültük, az a viszonyok örvendetes változásának ismerjük el: ámdé ahhoz, hogy egy lap megszilárdulhasson és függetlenségének minden irányban való fenntartása mellett is bizonyosan fennállhasson — a jelen anyagi támogatás még sem volt elégséges.

Haladásunk félreismerhelen jeleket üdvözölhetünk városunk e két kulturális faktorát: a lapot és a nyomdát; ugyiltszik azonban, hogy e két kulturális tényező megértése és minden tekintetben művelésére — nem birt, vagy nem akart toleogny lenni közönségünk.

Akiket rendes olva óink közé számíthatni szerencsésnek voltak. bizonyossággal tanusogtathetnek, hogy ábrándok után nem rájogtunk, hogy a tényleges kimondványokat és véleményünket határozottan kimondottuk. Lapunk irányja: Igazság és Függetlenség volt. Nem szolgált s- mmiféle párt, klikk, vagy magánérdeket. Célja volt terjesztene a közművelődést; küzdöttünk városunk érdekeiért. Reá mutatunk leplezetlen minden a közügy kárára elkövetett esetleges bűnök, vagy hibákra, azok holés bárkinél mutatkoztak a bók, — viszont nyílt elismeréseinket nyilvánítottuk ott s annak, ki a közjőrt lelkesedve, a közügyért munkálkodott. Tág térsé nyitottunk lapunkban minden a közjóra

irányuló s a közügyet érdeklő eszmék megvitatására — pro és kontra.

Utótrőkk voltunk; vállvetett munka, s közönségünk parányi jóindulata s párfogása mellett egy lap városunkban fennállhatna; mi mégis visszavonulunk.

Mielőtt azonban a tollat letennék kezünkől, el nem mulasztathjuk, hogy utóljára közönségünket ki ne fejezzük, mindazoknak, kik bennünket lapunk fenntartása körül támogatásaikban részesítettek.

A mi végül bennünket, a »Kunszentmárton és Vidéke« szerény munkáistát illet, önérettel jelenthetjük ki, hogy a mit lapunk körül tettünk, tettük egyedül s kizárólag a közjó érdekében, nem számítva elismerésre, nem jutalomra. Önzetlen fáradságunk díja azért még is meg van, s e díj kedvesebbnekünk a cserégnél.

»Jutalmunk a tiszta szándék öntudatában lecszik.«

Bajaink és teendők.

Ha valamely test veszni indul, a megölő kör jelenségei idejekorán mutatkoznak rajta. Valóban, ha a városunkban mutatkozó körtüneteket szemléljük, keserűség, vég nélküli fájdalom tölti el sziveinket, hisz e tünetek azt akarják mondani, hogy ahelyett, hogy haladásná; ha lehet csak maradjunk.

A körtünetek egyike a megfoghatlan közönység, az a mélyen átható lethargia, mely közéletünk, mondhatni, majdnem minden terén, közös érdekeink irányában, oly kétségbeesítőleg mutatkozik. — Nemcsak ott vagyunk közönységek, a hol a siker a kezdeményezés koránja volna, de még ott is, hol önként kikánakozunk az alkalom e város kulturális fejlődés érdekében nagy dolgokat könnyű mód dal elvezetni

Aki a legutóbbi időben városunk történetét figyelemmel kísérte, az előtt nem ma radhatott titok, hogy mily kedvező esélyei nyíltak városunk fejlődésé és ezzel kapcsolatosan a korral haladásti igényének. Ámdé mindazon divatos bűnök, melyek az erkölcsi súlydeést is előidézik, az a kérés, hideg közöny, mely minden valódi szép, jó és közhosszú dologt meg buktat, minden egyszerű és nagy igazságoknak ellensége; mindazon ármány és önzés, mely mindig a mások jólétében turkál élelmért, az a püffeskedő gőg, irigység, egymás marása, mely egyesek boldogságát felmúja és városunk egységét szerte hasogatja; az a háltán agás, mely az elvett jókért rosszal fizet egyeseknek úgy mint általában, s többily önéreklők s erdített népszerségű hajhászatóból folyó szentlokok, melyek az emberci jellemet moskolyják hátráltatták ez ideig

városunkat fejlődése és a korral haladásban. — Sőtét, irtározás kép!

Lelkünk borzadva fordul el tőle. Elmondhatjuk a költővel: »Múltadban nincs öröm, jövődben nincs remény!«

»Testvériség, egyenlőség, ez jelszava minden jóra való város, lakóinak, mely alatt küzdenek ma is a hű keblűek.«

Oh keresed, édes polgárom, ezt ma a mi városunkban, hol van egy elem, mely ezer színt játszik, csak azért, hogy téged, izdadsárgos veritéked után élő embert, saját céljaira használjon fel, akkor, amikor rád szüksége van. — Abba a momentumban ígér neked mindent, amíg beszélsz vele, csakhogy céljait elérje, midőn elérte: ököllel törülhetted szemed, sőt ki is rudal a házából.

Lejt légyen bármi némes, üdvös intézmény itt: az első stádiumban nem-e öröme és azaz a igazi magyar szalmatűzel karolták, de nem-e csak szalmatűz volt, mely fellobbant, de mihamarabb elaludt?

Az volt, ismerjük el
Mennjünk tovább: a város anyagi és erkölcsi fejlődése és haladása arányban áll e azon pótdalóval szemben, mit egyesek adók után fizetünk?

Bizonyára nem!
Ki ért ilyen csodát?
Rossz idöket élünk, rossz nemzedék vagyunk.

S mi van még ezenül?
A kétségbeesés!
Oh nem!
Az nem lehet, hogy a vér, mely e városot dicső elődök ereböl csurgott el, ne termékenyítse meg valaha Kunszentmárton város fölött.

Szálleni fognak még emberek, kiknek árnyéka örök homályba burkolandja a jelenkor közönys, télen sarjadékat, s fel fog ragyogni az egykori nap újult fényvel, újult dicsőséggel.

Iparosok, kereskedők és földműveléssel foglalkozók! kézkezet érjen; baráti jobbot egymás iránt öszinte bizalmassnak lenni s nincs minden elveszve!

Szó szi róla: van városunkban néhány tiszteletré méltó urí ember is, kik lelkesíteni tudnak minden igaz, szép, jó és nemesért, s hisszük, hogy ezek azok elemek, melyek hi valva lesznek városunk fejlődése érdekében vállvetve, könnyen, és mégis nagy dolgokat gérvhezvinni, igazságérettükéni fogva örömet fogják támogatni.

Igaz, hogy jelen szavainkat nem a legszivesebben fogadják közönségünk, és különösen annak egy-nemely tagjai. Akiket nem illet, ne vegyék magukra.

Befőlünk mindig az öszinte, tiszta igazság szólt.

